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015ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 24 DE MARÇO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS 
ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. 
EXPEDIENTE DO DIA

ATA: Nº. 011/2025 - MESA DIRETORA

Ata das sessões 011, 012, 013 e 014/2025.

CONVITE: Nº. 001/2025 - PODER EXECUTIVO

Solenidade de lançamento do Sistema de Licenciamento Ambiental do Município de Pombal e 
posse dos novos conselheiros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente -
COMDEMA.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: N º. 112/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminha Projeto de Lei Nº. 034/2025.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 113/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminhando Projeto de Lei Nº. 033/2025.

PROJETO DE LEI : Nº. 035/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina a arquibancada sombra do Estádio Municipal Francisco Vieirs de "VALMAR PEREIRA 
DE MORAIS (caru)".

PROJETO DE LEI : Nº. 034/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o poder executivo municipal a realocar recursos orçamentários e órgãos, ultilizando 
como fonte de recurso as disponibilidades da lei orçamentária anual do exercício de 2025 .

PROJETO DE LEI : Nº. 033/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza a abertura de Crédito Especial ao Orçamento vigente no valor de R$1.500.000,00, para 
atender as despesas decorrentes das receitas oriundas de Transferência Especial da União.

PROJETO DE LEI : Nº. 028/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina "ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas de nossa Cidade.

PROJETO DE LEI : Nº. 032/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Denomina uma das ruas de nossa cidade " JERDY NOBREGA DE ARAÚJO".
PROJETO DE LEI : Nº. 031/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Denomina uma das ruas de nossa cidade "SILOEL LIMA CRUZ" e dá outras providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 030/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denomina uma das ruas de nossa cidade "GILBERTO XAVIER DE ARAÚJO (GIL LEANDRO)".
PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA

Denomina uma das ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA".
REQUERIMENTO: Nº. 020/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Requerendo que após ouvido o plenário lhe seja concedida LICENÇA PARA TRATAR DE 
INTERESSES PARTICULARES.

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

REQUERIMENTO: Nº. 021/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Requerendo que seja realizada uma audiências pública nesta Casa de Leis, para discutir o 
ensino e a prática da Capoeira durante o período do ano em curso.

REQUERIMENTO: Nº. 022/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Prefeito Claudenildo 
Alencar Nóbrega, solicitando que envie a esta Casa, Projeto de Lei dispondo sobre a concessão 
de auxílio financeiro para o São Cristóvão, que vai participar do Campeonato Paraibano Sub-17.

PARECER: Nº. 033/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 029/2025.

PARECER: Nº. 032/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favoráqvel ao Projeto de Lei Nº. 028/2025.

MOÇÃO: Nº. 021/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos a Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 
"ARRUDA CÂMARA", pelo brilhante desempenho de seus alunos na olimpíada do Tesouro 
Direto de Educação Financeira (OLITEF).

MOÇÃO: Nº. 022/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e aplausos ao Jovem ARTHUR FERNANDES DE OLIVEIRA, pelo 
desempenho escolar e conquista de medalha de ouro na Olimpíada do Tesouro Direto de 
Educação Financeira (OLITEF).

MOÇÃO: Nº. 023/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Moção de Congratulações e Aplausos a Hebert Filipe dos Santos Sousa, natural de Pombal, 
gerente do Projeto responsável pela aquisição e logística do transformador designado ao 
Complexo Eólico Serra da Palmeira.

INDICAÇÃO: Nº. 127/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de pavimentação na Rua Antônia Maria de Melo, bairro Nova Vida.

OFÍCIO RECEBIDO: Nº. 074/2025 - MINISTÉRIO PÚBLICO DA PARAÍBA

Solicitação de providência.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI : Nº. 028/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina "ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas de nossa Cidade.

PROJETO DE LEI : Nº. 027/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Denominando ALTAIR QUEIROGA DE MELO uma das ruas do Município de Pombal-PB.

PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA

Denomina uma das ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA".

PROJETO DE LEI : Nº. 025/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar e doar um imóvel edificado ao Sra. Maria de 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

Fátima Pereira da Silva e dá outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 024/2025 - PODER EXECUTIVO

Revoga a Lei Municipal Nº. 2.264, de 26 de Dezembro de 2024. e dá outras providências.

MOÇÃO: Nº. 022/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e aplausos ao Jovem ARTHUR FERNANDES DE OLIVEIRA, pelo 
desempenho escolar e conquista de medalha de ouro na Olimpíada do Tesouro Direto de 
Educação Financeira (OLITEF).

MOÇÃO: Nº. 023/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Moção de Congratulações e Aplausos a Hebert Filipe dos Santos Sousa, natural de Pombal, 
gerente do Projeto responsável pela aquisição e logística do transformador designado ao 
Complexo Eólico Serra da Palmeira.

MOÇÃO: Nº. 021/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos a Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 
"ARRUDA CÂMARA", pelo brilhante desempenho de seus alunos na olimpíada do 
Tesouro Direto de Educação Financeira (OLITEF).

Tribuna: O presidente iniciou a sessão ordinária e disse hoje a gente está iniciando 
esse novo horário que ainda não é definitivo, mas estamos iniciando para adaptação. Na 
sequência o presidente informou que que a sessão será realizada em dois turnos e que 
estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: Telefaz, Ailton, Paulo Gomes, 
Gilberto, Fábio Queiroga, Jocélio, Jandilson, João Leite Filho e Marcos Coatiba. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de 
início aqui venho agradecer em público ao pessoal e os devotos e devotas da procissão 
de São José que ocorreu quinta-feira uma belíssima procissão. Como eu disse uma 
grande procissão agradecer ao pessoal da comissão lá primeiramente o padre 
Nicodemus de ter me concedido mais um ano a confiança de estar tomando de conta do 
comando da procissão e também o Sttrans Secretaria de Trânsito do município de 
Pombal, que todos os anos faz o acompanhamento, ao Corpo de Bombeiro, magão do 
carro de som e a todos os devotos e devotas, que é quem faz a profissão. Então 
agradecer mais uma vez e confiando em Deus no próximo ano estaremos lá Graças a 
Deus o padre já me deu autonomia na igreja lá que o próximo ano continuarei no 
comando. Então agradecer a Deus por ter essa confiança de mais de 20 anos de estar 
no comando da procissão de São José. Aqui de início aqui senhores vereadores, é 
também entrar na pauta agora de pedidos enviando a indicação lá para a Secretaria de 
Infraestrutura para o secretário Agostinho Neto Paixão para podagem lá das 30 casas. 
Ao lado da Universidade Federal são 30 casas que tem lá e lá só tem duas ruas e assim 
eu falava até com o próprio secretário aqui Segunda-feira que tinha uma das moradoras 
lá que estava pagando do próprio bolso. Mas não era justo, mas também era por conta 
que não queria estar esperando, devido o inverno cresceu, mas o secretário, como vem 
atendendo a todos é oficialmente. do Poder Legislativo disse que ia fazer um 
planejamento e vai chegar lá nas casinhas ali das 30 casas da universidade, então 
vamos aguardar. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton que 
saudou a todos, a minha vinda a essa tribuna ainda na tarde dessa desta segunda-feira 
é para falar de alguns assuntos que chegaram até a mim de uns remanescentes, um 
suplentes que estão prestes a assumirem funções nessa casa aguardando apenas que 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

os vereadores votem o projeto de resolução que com a aprovação desse projeto, eles 
tomaram posse esses projetos ainda não chegaram às nossas mãos, eu como 
presidente da Comissão de Constituição e Justiça, nós temos 10 dias para fazer uma 
análise. E aí, ao longo desses 10 dias, nós vamos ter tempo para ouvir nossas bases, 
ouvir o parte da população para saber se de fato esta casa está precisando do retorno 
desses parlamentares que a própria população mandou lhes se acomodarem em casa 
por um período de pelo menos quatro anos é até um descanso então um descanso, já 
que eles dizem que trabalham demais, o menino lá da Cachoeira, como é o nome dele? 
Me socorram aí que eu não sei o nome dele. O nome. Neném da Cachoeira disse que 
trabalha demais. A, outra que mora aqui numa área de lazer também disse que está 
estressada, estafada de lutar pelo povo. Mas lutou tanto que esqueceu de pedir o voto e 
o povo não reconduziu ela a esta casa. Então e ao longo desses 10 dias, eu aconselho a 
eles que eles tomem bastante chá, né? vai na farmácia, compre bastante medicamentos 
para se acalmarem, porque aqui é a casa de esfriar, de acalmar, de debater, de dialogar, 
aqui não é ringue para estar com confusão com brigas, não. A Câmara está muito 
tranquila. Nós temos 13 vereadores bem civilizados. A população dessa vez escolheu e 
escolheu bem. Então nós precisamos analisar isso com frieza, com tranquilidade para 
saber se realmente está necessitando desses suplentes retornarem a essa casa. A 
Cagepa informou aos clientes do município de Pombal que o sistema de abastimento de 
água será temporariamente interrompido. Novidade. Mas eu falei aqui presidente que a 
Cagepa ia passar por esse problema aqui ia diminuir a água na nas torneiras. Isso aí é 
uma coisa, uma coisa corriqueira. Mas vamos lá. os suplentes se acalmem. Não adianta 
ele estar aqui falando com um e falando com o outro, porque nós temos 10 dias. O 
projeto deverá chegar às minhas mãos dia 26 e poderemos deliberar até o dia seis do 
mês que vem. Então. Nós temos tempo de conversar com eleitores, consultar se 
realmente os eleitores estão de acordo com que esses parlamentares retornem aqui. 
Sobre a Cagepa seu presidente. Eu disse que ia dar uma trégu e dá um tempo, mas pelo 
jeito, ela não está merecendo. Ela não está dando a atenção que essa casa merece que 
os moradores do Altiplano merecem que os moradores do Santo Amaro merecem e, pelo 
contrário, ela está dando muito é desprezo. O diretor sequer o diretor não o gerente da 
regional do Rio do Peixe, o senhor Basílio, que poderia vir pelo menos aqui usar uma 
emissora de rádio, dizer à população o qual é a deficiência que tem lá pro pros motores 
funcionar. Pelo menos ele dava uma tranquilizada na população. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas que saudou a todos, olha só 
eu tenho muitos assuntos para falar hoje e começar aqui por algumas indicações que eu 
fiz. Entrei com uma indicação hoje pedindo um calçamento ali por trás do Grande Hotel, 
mas de qualquer forma eu quero falar porque nós fizemos uma visita ali a passagem 
molhada por trás do Grande Hotel e nós vimos que ficou um pequeno trecho até chegar 
a passagem molhada. Então se a prefeitura pudesse fazer esse pequeno pedaço de 
calçamento para darmos acesso, sei que vai, mas é nosso trabalho pedir. Fiz também 
aqui uma indicação pedindo uma ajuda financeira ao São Cristóvão ao Poder Executivo. 
Inclusive Semana passada eu fiz um discurso aqui foi mal interpretado da forma como eu 
falei, talvez eu tenha falado muito rápido a respeito da manutenção do Estado Municipal 
Pereirão e veja bem o Pombal Esporte Clube. Ele participa da primeira divisão e ele tem 
quatro meses durante a primeira divisão para utilizar o estádio o São Cristóvão, uma 
equipe que está sendo montada agora com muita organização vai participar do 
Campeonato Sub 17 Jandilson e esse sub 17 também demora de três a quatro meses. O 
Campeonato Pombalense, que será feito agora pela prefeitura, né? Da Secretaria de 
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Esporte também tem esse período entre três quatro meses. Então o Pereirão será 
ocupado o praticamente o ano, então fica inviável à prefeitura. ceder o estádio para 
treinos. Tipo assim vamos dizer que o presidente Edno convoque todos os vereadores 
para ter um horário no Pereirão. Eu não concordo. Eu acho que o que o estádio deve ser 
entregue à equipe que vai participar do Campeonato de Pombal e essa sim tem o direito 
de treino ao São Cristóvão ter o direito de treino e ao Pombal Esporte. esses treinos 
seculares que qualquer pessoa forma uma turma e quer fazer um treino. Eu não 
concordo e vou continuar assegurando essa tese porque o gramado não suporta, porque 
nós teremos um calendário bem apertado para o Estádio Municipal Pereirão. É preciso 
que as pessoas entendam qualquer turma vai se formar e vai usar o Pereirão. Então é 
essa parte que eu gostaria de esclarecer pelo zelo do nosso estádio e é importante nós 
termos esse zelo e para isso precisa ser feito um calendário muito bem feito para que dê 
certo para o Pombal Esporte pro São Cristóvão e para o campeonato da cidade. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio da Farmácia que saudou a 
todos, na última Quarta-feira estive no Cras dois no bairro dos Pereiro que foi feito ali 
perto do Chique do BNB que é ali agora que foi calçado a rua tive lá com vereador 
presidente Edno Dantas, a gente estava lá presente vendo o carinho, a dedicação pelas 
pessoas que estão ali no Cras que acolhe 27 crianças de três a seis anos de idade 
estava lá recurso próprio não é governo, não é dinheiro do governo federal, é recursos 
próprios com muita educação, com muita humildade, merenda de alta qualidade, 
acolhimento, conforto para as crianças, ar-condicionado, muito bem instalado, bem muito 
bem moral, mostrando que o compromisso que tem parabéns Nara pelo acolhimento da 
equipe do Cras. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Josélio que 
saudou a todos, só respondendo a uma crítica que eu ouvi hoje pela manhã na rádio o 
vereador de procuração, assim citaram o meu nome é o vereador de procuração Então 
graças a Deus eu não vou deixar me levar por essas críticas por essas indiretas que vem 
de tão baixo, né? E eu não fui colocado aqui nessa casa para descer a esse nível. Então 
há quem citou essa crítica. Não vou nem citar o nome aqui, porque acho que ela quer 
mídia. Eu não vou descer esse nível. Se a senhora está acostumada a esse tipo de 
situação que permaneça. Eu não fui colocado aqui para isso, hoje trago a essa casa a 
indicação de pavimentação da Rua Maria Rua Antônia Maria de Melo lá no Nova Vida foi 
solicitada pelos moradores. É uma via que tem um acesso muito ruim. Devido a 
passagem de água que tem lá e nesse período chuvoso chega a acontecer até de os 
moradores não ter acesso a carro. Os carros ficam na parte de cima, não podem entrar 
lá. Se a prefeitura puder agilizar essa parte de pavimentação, mas por enquanto já falei 
também com o pessoal da Secretaria de Infraestrutura para fazer pelo menos uma 
melhoria enquanto o calçamento não chega. Trago também a essa casa hoje um projeto 
de lei. Peço que seja visto com bons olhos e será uma grande alegria para mim poder 
homenagear o meu grande amigo e irmão Siloel, dando o nome de uma das ruas. para 
ele será uma alegria para mim. Peço que analisem bem essa situação de uma família 
muito querida e ele fez uma prestação de serviço muito bonita no tempo em que 
trabalhou comigo junto na Energisa. Quero aqui também Senhor Presidente, senhores 
vereadores, trazer uma cobrança em público à empresa Hidrogel. que, se não me 
engano, fez a passagem molhada que dá acesso à comunidade da Cachoeira até a 
todas aquelas comunidades enfim, a passagem molhada, ela está afundando a estrutura 
está muito danificada. Se não fizer uma correção o mais rápido possível, toda aquela 
comunidade vai ficar prejudicada pelo acesso tanto a Cachoeira como alagadiço o 
pessoal que usa aquelas estradas ali se a empresa não fizer uma correção o mais rápido 
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possível, a passagem vai terminar de afundar. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Jandilson Feitosa que saudou a todos, presidente primeiro até pedir 
aqui um apoio da Secretaria de Infraestrutura, nosso amigo Neto Paixão naquela rua ali 
de Zé de Santos, lá do restaurante Camano até a chegada da creche. que realmente 
está a chuva está deteriorou totalmente aquela rua semana passada teve uma mãe que 
caiu com a criança de moto naqueles buracos. A gente já mandou até mensagem para a 
neto pra dar uma olhada naquela rua. Se for a questão de definição para acho que de 
prioridade pra calçar, que é a chegada de uma creche, tem gente que vai de bicicleta, de 
carro, de moto, mas está sem passagem é horrível a passagem. Então que a secretaria, 
mesmo que paliativa que possa fazer de imediato esse reparo naquela rua, porque até 
eu conversando com os moradores de lá tem três saídas naquela região, mas às três 
com a chuva, ficou tudo deteriorado e aquela eu acho que é o maior acesso para todo o 
bairro ali, aquele loteamento e as casinhas e a própria creche, né? Então o pessoal está 
se sendo prejudicado quem mora naquela região para fazer os benefícios. Espero que o 
secretário seja que está muito ocupado com essa chuva muitos locais com problema, 
mas que acho que dê prioridade para a questão da chegada dos alunos na creche e do 
cidadão naquela naquele setor. Agradecer aqui também o convite do tiro de guerra, 
07021 Subtenente Sobrinho A gente esteve lá presente sexta-feira o vereador também 
rece- a Câmara recebeu esse convite, realmente é um prazer, um momento de 
conhecimento de responsabilidade de disciplina. Então eu só tenho agradecer o tempo 
que passei no tiro de guerra em 96 e a gente estava presente assistindo a chegada dos 
jovens que se alistaram para servir o Exército brasileiro e esteve conversando a questão 
que eles tem a ideia de construir logo um prédio próprio para a prefeitura, mas com as 
características do tiro de guerra do Exército. Então ele estava o secretário de Jorge 
estava lá presente major é da Polícia Militar e Corpo Bombeiro também. E surgiu a 
questão de a prefeitura fazer uma doação de um terreno para o tiro de guerra para a 
própria prefeitura fazer. A gente realmente fica muito satisfeito. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador João Leite Filho que saudou a todos, lembra 
que falei da questão da elaboração do PCCR estive na reunião Quinta-feira passada lá 
no Sinsemp juntamente com a presidente Nena, Lila, e boa parte dos servidores público 
municipal. Lembra que na última sessão eu falei que quem estava elaborando o PCCR 
de Pombal. Era a NASA da NASA teria ido para a Rússia da Rússia tinha vindo para a 
Ucrânia. Só não chegava aqui nessa Casa Legislativa e era realmente o que eu estava 
falando. A empresa que estava executando e elaborando esse PCCR de Pombal comeu 
dinheiro da prefeitura, comeu o dinheiro do sindicato e não entregou nada. Foi pago não. 
Mas tem um contrato com a prefeitura. Tem um contrato, se eu não me engano, era no 
valor de 13.000. Enfim, deve ter sido destratado se não comeu dinheiro, mas também 
não executor civis e os servidores aí sem receber esse benefício, esse direito que é o 
PCCR aqui de Pombal lá nessa reunião. A presidente queria marcar uma nova reunião 
com o prefeito, com o gestor, com algumas partes, da representatividade dos servidores 
municipais para começar tudo do zero de novo. Ora, nós já temos todo um 
cadastramento desse funcionário público, nós temos um profissional que vai ser o 
responsável, que é o Doutor Admilson que ele agora quem vai ficar à frente de elaborar 
esse plano. e o estudo. o estudo financeiro a respeito da elaboração do plano do PCCR. 
Agora porque o sindicato desde o início não já teria colocado o doutor Admilson. Eu. 
Fiquei sem entender em parte, já que o Doutor Admilson é um grande profissional, 
advogado e tem um conhecimento para a elaboração desse plano poderia já ter sido o 
executor, né? a gente já teria votado esse projeto nessa casa. os funcionários não 
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precisariam entrar com nenhuma ação judicial como foi necessário para a categoria dos 
agentes comunitário de saúde que vai ter direito à insalubridade por causa de uma ação 
judicial por causa de uma decisão do juiz não precisaria disto. Se esse PCCR que tanto 
eu cobro que levanta a bandeira nessa casa, já estivesse aqui aprovado pelos 
vereadores. Nada disso estaria acontecendo enfermeiros que não recebem salubridade. 
Garis. Que tinha 40% hoje só recebe 20% auxiliar de serviço que não tem direito a nada, 
nem gratificação, nem salubridade. Nem nada. Tudo isso a gente já teria reparado. na 
categoria de todos os servidores municipais de Pombal, mas vamos continuar a luta. 
Acredito no trabalho de Nena do sindicato. Faço parte também do sindicato. Espero que 
a gente possa elaborar o mais rápido possível propostas ao PCC do município de 
Pombal e para isso, eu peço a todos os vereadores que encampem nessa luta. que 
esteja juntamente. Nós temos outros servidores aqui, como é a questão do vereador 
Paulo Tecidos, nós temos o vereador presidente dessa Casa Edno. Nós temos também 
Marcos Coatiba, que é servidor público e os demais que não são, mas sabe da luta e do 
tempo que a gente já vem sofrendo com a falta dessa elaboração desse PCCR de 
Pombal. Dando continuidade também chegou um projeto de lei aqui 033/2025 do Poder 
Executivo no qual para aprovar 1500000 BRL na questão de crédito especial e dentro 
elas vem a notícia muito boa. Outra bandeira que a gente defende aqui há mais de três 
anos fomos autor de um projeto de lei. Que foi na época discutido reprovado. Depois eu 
reapresentei foi aprovado por essa casa tornando-se lei. que foi a questão das 
instalações de câmeras de monitoramento. na cidade de Pombal, nas escolas 
municipais, nas creches e nas principais ruas do nosso município, como também nas 
saídas e entrada de toda a zona urbana de Pombal e agora esse crédito especial está 
aprovando um valor que é realmente para aquisição e compra dessas câmaras de 
monitoramento para contribuir com a nossa segurança, contribuir para o zelo do bem 
público e para o benefício de todos os moradores e moradores da nossa terra. Fico 
muito feliz em nossa lei está começando a sair do papel, está começando a se tornar a 
realidade. e que vai servir muito a nossa população. né? A gente agradece porque isso é 
foi uma luta encampada, uma bandeira nossa como vereador, como parlamentar, 
abraçada pelos colegas vereadores. E agora, se Deus quiser permitir, vou votar com 
todo o prazer a aprovação desse recurso especial de 1500000, entre eles 6600000 para 
cumprimento dessa lei municipal de nossa autoria do vereador João Leite Filho. Muito 
obrigado e que Deus nos abençoe. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Emanuel Telmo que saudou a todos, estive logo cedo nas comunidades de 
Santa Maria, minha comunidade rural a cobrança principal é o corte de terra fiquem 
tranquilos que acabei de conversar com com o nosso secretário de Agricultura, Doutor 
Fernando Gomes ele que tá terminando o Santa Mônica e vem agora cortar toda a Creia 
de Rio e Santa Maria São João Maria dos Santos Não se preocupem logo logo os 
tratores estão por aí chegando até mais da quarto quinta-feira dessa semana. Iremos dar 
o o início desse trabalho e com certeza o vereador está cobrando e estará presente junto 
dessas comunidades junto dos nossos agricultores, que é de lá que vem a mantença da 
nossa cidade. Lá onde que vem matar a fome da cidade é através das mãos do homem 
do campo. Eu não baixo essa bandeira porque a minha defesa principal é o homem do 
campo, é o produtor rural, é quem mais trabalha, quem mais está ali junto do povo e 
merece sim, toda a dedicação do nosso mandato ao homem do campo. Quero também 
falar sobre as ações do nosso prefeito galego da Gavel ouvi aqui atentamente as 
palavras do vereador Marcos de Coatiba sobre as provas dele em acreditar no nosso 
amigo galego, Galego está fazendo um trabalho exemplar, um grande trabalho em prol 
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dos nossos agricultores é reforma de açudes. um trabalho vasto de corte de terra a 
assistência é o homem do campo. Temos aqui um secretário técnico em levar a atenção, 
levar aquela dedicação a quem mais precisa e com certeza também me acosto ao 
pronunciamento do vereador Marcos de Coatiba sobre o asfalto rural Governador João 
Azevedo. Precisamos muito, apesar de que eu sinto um esquecimento do nosso 
governador nessa parte de asfalto na zona rural, principalmente em nossa região, 
principalmente em nosso sertão sofrido quão grande seria o desenvolvimento de toda 
essa região se houvesse um trabalho bem executado na parte da pavimentação asfáltica 
em nossas estradas. Você imagina só o sítio de São João o quanto que produz de leite. 
Não é vereador da princesa O quanto que a gente pra dor de leite, a gente precisa de 
estradas boas e eu tenho certeza que o Estado tem condições. Só precisa de força 
política, uma atenção melhor, um respeito melhor ao homem do campo, mas eu acredito 
que isso será feito. Será feito em breve, não só como Santa Maria não, não, não só 
quanto São João, como também todas as comunidades que merecem sim. Eu me lembro 
que eu vi um certo político chegar em uma rádio aqui e prometer esse asfalto até Santa 
Maria Até hoje não se do papel, não. Mas a promessa dela teve. Vamos ver, mas vamos 
aguardar. Ainda está em tempo pela frente. Ela que tem acesso a ela ao governo do 
Estado. Mas acostando também a todo esse trabalho de dedicação. O vereador Emanuel 
Telmo recebeu a ligação hoje de Chicão Chicão ele mora lá nas casinhas e me fez esse 
pedido para visitar e ver a situação realmente está precária a situação das casinhas Tem 
que ter feito um grande trabalho de limpeza naquelas ruas e que a e calçamento 
também, e por sinal, eu estou aqui em exercício do meu mandato para pedir ao nosso 
prefeito o calçamento da rua José de Anchieta essa rua se encontra em uma situação 
muito difícil e precisa desse calçamento, como também eu pedi também a pavimentação 
na Rua Dalva Carneiro Arnault no mesmo bairro Francisco Pereira Vieira das Casinhas, 
uma situação muito precária, muito difícil e precisa sim de uma atenção do das poder 
público, mas tenho certeza que vai ser feito com certeza. Na sequência o presidente 
apresentou a ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI: Nº. 028/2025 - PAULO 

ROMERO OLIVEIRA FREITAS Denomina "ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas 

de nossa Cidade. PROJETO DE LEI: Nº. 027/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA 

Denominando ALTAIR QUEIROGA DE MELO uma das ruas do Município de Pombal-PB. 
PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA Denomina uma das 

ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA". PROJETO DE LEI : Nº. 025/2025 -

PODER EXECUTIVO Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar e doar um imóvel 

edificado ao Sra. Maria de Fátima Pereira da Silva e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI : Nº. 024/2025 - PODER EXECUTIVO Revoga a Lei Municipal Nº. 2.264, de 26 

de Dezembro de 2024. e dá outras providências. MOÇÃO: Nº. 022/2025 - JANDILSON 

VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e aplausos ao Jovem ARTHUR 
FERNANDES DE OLIVEIRA, pelo desempenho escolar e conquista de medalha de ouro 
na Olimpíada do Tesouro Direto de Educação Financeira (OLITEF). MOÇÃO: Nº. 

023/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO Moção de Congratulações e Aplausos a 
Hebert Filipe dos Santos Sousa, natural de Pombal, gerente do Projeto responsável pela 
aquisição e logística do transformador designado ao Complexo Eólico Serra da Palmeira. 
MOÇÃO: Nº. 021/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e 
Aplausos a Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio "ARRUDA CÂMARA", pelo 
brilhante desempenho de seus alunos na olimpíada do Tesouro Direto de Educação 
Financeira (OLITEF). Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador João 
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Filho para a discussão das matérias, senhor Presidente, Senhores vereadores, estamos 
retornando aqui para discutir algumas matérias. Importante, moções. projeto de lei 
denominando nomes de pessoas. que tem sua história, deixou sua história, o seu legado 
aqui em nosso município. A pessoa do seu Josias Sou totalmente favorável, pessoa que 
veio do campo. Uma pessoa que eu tive a satisfação de ser amigo dele e sou amigo da 
família, pessoa que contribuiu muito, veio debaixo do campo, sofreu muito para 
conquistar. suas conquistas ao lado de sua família. e homenagear essa grande pessoa 
sou totalmente favorável. Também como a pessoa de Aloizio Marques. de Souza, o pai 
de Aluizinho Sargento Marques pessoa também comerciando por vários anos aqui em 
Pombal um legado, um história que ele deixou aqui em nosso município. Peço para 
subscrever esses dois projetos de lei. Tem uma moção nossa aqui também a respeito. 
Moção do vereador Jandilson sou favorável. de ambas Tem moção nossa a respeito. de 
aplaudir o profissional cidadão pombalense, o senhor Herbert Felipe dos Santos Souza, 
né Engenheiro. na qual o responsável por transportar a logística daquele grande 
transformador. que toda mídia da Paraíba do Nordeste vem acompanhando questão 
daquele transformador na BR, que veio do Pernambuco, chegou na Paraíba e está indo 
lá para o Complexo eólico Serra da Palmeira. Doutor Herbert Felipe dos Santos Souza 
ele é natural de Pombal, gerente de projeto responsável pela aquisição e logística do 
transformador. Ele é filho de Severino Alípio, suplente de vereador do MDB. e isso nos 
gratifica muito em saber que nós temos vários filhos de nossa terra em destaque a nível 
nacional, se destacando em profissões, em trabalho e atividade em funções importantes 
em todo o Brasil. E esse projeto de lei aqui o mais polêmico que eu vou discutir a 
questão de um projeto 024. Eu queria que vocês entendessem bem a questão o seguinte 
aqui chegou um projeto de lei aliás, uma lei de 2023 certo. onde esse Poder Legislativo. 
estaria desafetando e doando uma área. na época o ex prefeito Doutor Verissinho, Por 
quê? Porque o terreno está sendo doado ao espólio de sua mãe e ele como herdeiro, 
estaria recebendo a doação de um bem público, algo muito grave e essa casa aprovou 
foi doado. O próprio gestor viu a gravidade do fato, um crime e mandou um outro projeto 
de lei a essa casa, revogando os itens que o prefeito estaria recebendo. esse terreno. 
No item do projeto está o próprio espólio de Doutor Verissinho e outro item a sua irmã, 
duas áreas públicas do povo e ele recebeu de forma ilegal, mas corrigiu, mandou um 
outro projeto desmanchando. Só que agora chegou esse projeto 024 para quem não leu 
direitinho. É votando que votou de novo, que foi ilegal lá na época. É doando o mesmo 
projeto que foi ilegal. para o espólio de Doutor Verissinho da mãe dele, o Ex-prefeito que 
saiu o dia 31/12 agora. Se nós aprovarmos esse projeto, nós estamos doando 
novamente o que foi ilegal, o que o prefeito corrigiu. Estamos retornando novamente pra 
ele. Hoje não é mais ilegal porque ele não exerce uma função de prefeito. Mas é imoral. 
É pior. É fazer o povo de palhaço de besta. Onde. Nós temos várias famílias precisando 
de um simples terreno para construir sua casinha. Nós temos várias famílias carente e 
Pombal, precisando de uma casa própria. Aí nós do Poder Legislativo, vamos doar um 
terreno ou 2. A um ex-prefeito a uma pessoa que passou oito anos administrando nossa 
Pombal. Eu tinha vergonha de mandar um projeto desse para os vereadores de grande 
responsabilidade que essa Casa tem que eu acredito no trabalho de cada um. aprovar a 
matéria de tamanha imoralidade. de tamanho de respeito com a população de Pombal, 
porque nós estamos doando o que é público, o que é do povo. O ex-prefeito com quatro 
mandatos. Será que precisa de um terreno? Será que a família do ex-prefeito precisa de 
uma área para construir uma casa que está morando no meio da rua. Esse projeto 024 é 
tudo isso que eu falei sem mais e sem menos uma vírgula. É o projeto mais imoral que 
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eu já vi nessa casa de L durante todo o tempo de vereança nessa casa. Qual é a área 
desse terreno? Não Senhora Eu sei que está sendo doado se aqui aprovado pelos 
vereadores ao ex-prefeito de Pombal, que teve quatro mandatos, que é médico. Mas se 
nós aprovarmos, estamos legalizando o que lá em 2023 era ilegal porque ele estava 
recebendo um bem público, sendo o gestor da cidade. Votou atrás, viu a burriçe e a 
coisa errada desmanchou e agora mandou para tentar legalizar o projeto que eu já falei 
se aprovado nessa casa. é o projeto mais imoral que a população de Pombal vai ver 
sendo votada e aprovada nessa casa. Por isso, peço em nome da população de Pombal, 
daqueles que mais precisam de uma moradia, que não tem um terreno sequer para 
construir um só que a gente possa reprovar essa matéria, esse projeto que isso não 
seria, não é o correto e a questão da imoralidade de doarmos o que é do povo, a quem 
mais tem e a quem foi prefeito por quatro mandatos dessa cidade. Muito obrigado e que 
Deus nos abençoe. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero 
para discutir as matérias, eu estou tentando decifrar aqui a moção de congratulação a 
Herbert merecida. Eu nem sabia que ele era Pombal, mas é um pombalense que merece 
nós reconhecermos, também ao casal a Carlitos pelos muito bom também sei quem é da 
conquista da medalha de ouro parabéns. Quero me atentar aqui para o nome de rua 
destinado a Josias Esmero da Silva, autoria do vereador Gilberto, era bem conhecido na 
nossa cidade, um homem simples, um homem íntegro. Foi meu cliente durante muitos 
anos, um homem batalhador. sofreu bastante nos seus últimos dias de vida e merece um 
grande homem, um amigo, um amigo pessoal. Quero também falar sobre sobre o projeto 
de rua no nome de Aloísio Marques de Souza um amigo pessoal do meu pai, um homem 
de grande história teve seu comércio, né? Família grande na nossa cidade, Família 
Marques um amigo que merece toda essa homenagem e para concluir senhor presidente 
esse projeto 024 vai ser votado hoje. Só para esclarecer essa área que fica por trás do 
Grande Hotel. Já veio várias vezes esse projeto para aqui. Quero esclarecer para os 
nobres pares que essa área está judicializada. Existe uma questão da Justiça, Ministério 
Público e tudo mais e eu vou manter a minha coerência votar contra, porque eu entendo 
que aquele setor poderia ter sido feito um corredor da rua de baixo até ali que fica por 
trás do torra torra. Se a prefeitura queria usar essa localidade poderia se fazer um 
corredor, como se foi conversado na época. Mas a questão da doação de terreno para 
os moradores dali eu não concordo. Eu acho errado também e vou votar contra manter a 
minha posição, mas só para esclarecer. Na sequencia o presidente colocou em votação 
os projetos:  PROJETO DE LEI : Nº. 024/2025 - PODER EXECUTIVO Revoga a Lei 
Municipal Nº. 2.264, de 26 de dezembro de 2024 e dá outras providências. A qual foi 
aprovado por maioria de votos. Votaram favoráveis os vereadores: Ana Isabelle, Edno 
Dantas, Emanuel, Giberto, Ailton, Paulo Gomes, Fábio Queiroga, Jocélio e Marcos 
Coatiba. Votaram Contrário os vereadores: Romero, Telefaz, Jandilson e João Filho. 
PROJETO DE LEI: Nº. 028/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS Denomina 
"ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas de nossa Cidade. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL 

LACERDA Denomina uma das ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA". A qual 

foi aprovado por maioria de votos. Com abstenção do vereador Ailton. MOÇÃO: Nº. 

021/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos a 
Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio "ARRUDA CÂMARA", pelo brilhante 
desempenho de seus alunos na olimpíada do Tesouro Direto de Educação Financeira 
(OLITEF). A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 022/2025 -

JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e aplausos ao Jovem 
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ARTHUR FERNANDES DE OLIVEIRA, pelo desempenho escolar e conquista de 
medalha de ouro na Olimpíada do Tesouro Direto de Educação Financeira (OLITEF). A 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 023/2025 - JOÃO DE SOUSA 

LEITE FILHO. Moção de Congratulações e Aplausos a Hebert Filipe dos Santos Sousa, 
natural de Pombal, gerente do Projeto responsável pela aquisição e logística do 
transformador designado ao Complexo Eólico Serra da Palmeira. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma 
outra para o dia 25 de março no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa 
Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa 
diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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